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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和元年６月」 

 

令和元年６月２１日（金）午後２時３０分豊明市教育委員会６月定例会は、豊明市役所東館３階

教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  坂 井 朋 弘 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 濵 島 早 代 江 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）北 川 宜 志、事務局（主査）箕 浦 佳 代 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

（１）教育委員会規則の制定及び一部改正について 

 

報告 

 （１）豊明市就学援助費事務取扱要領の一部を改正する要領について 

 （２）学校安全緊急情報共有化広域ネットワーク活用訓練結果について 

 （３）令和元年度学校プール開放事業の実施日程について 

 （４）各種委員の委嘱について 

 （５）教育委員会後援申請について 

 

その他 
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 （１）令和元年度教育委員会学校訪問の日程について 

 （２）令和元年度教育委員会教育支援センター訪問について 

 

開 会 宣 言 午後２時３０分、６月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 ５月定例会（５月１６日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは、私から先回の教育委員会後の行事などの報告をいたします。まずは、５月２５

日に行われた市内７つの小学校の運動会に参加いただき、ありがとうございました。当日は５月

としては異常なほど気温が高い日となり、熱中症も心配されました。各学校においては、プログ

ラムなどで工夫してもらい、競技の削減や時間の短縮、または競技を２日間に分けるなどして運

営していただきました。大人の心配をよそに、子どもたちは元気いっぱいに演技や競技に打ち込

んでおりました。演技種目などでは、学校ごとに工夫を凝らしており、各学校の特色が出ていた

ように思います。また、心配された熱中症や怪我などの報告も特になく、無事に終了することが

できました。 

次に、５月３０日に愛知地区の教育長会議が開催されました。会議の中で特に話し合われたこ

ととして、学校現場において､保護者等から様々な相談や厳しい指摘があった場合の法律的な相

談や対応について、弁護士に直接相談できるスクールロイヤー制度が必要ではないかとの話があ

りました。このことは、４市町共通の課題であり､相談件数的にも４市町で一括契約した方が合

理的であることから、自治体間連携で共同事業の拡大を模索している尾三地域連携協議会の議題

として取り上げ、協議していくことになりました。 

次に、６月２日尾張旭市の森林公園において全国植樹祭が開催されました。新天皇が即位され

初めての地方への行幸とのことで、本市からは、普段地域の緑化に尽力されている方々を中心に

３０名弱の参加となりました。式典会場では、遠くからではありましたが、天皇皇后両陛下を直

接お見かけすることができ、いい経験をさせていただきました。式典終了後、豊田市の昭和の森

へ出向き､参加者一同で植樹をして参りました。 

次に、６月４日から開催されております６月定例月議会において、教育長再任議案と小学校の

追加教室分のキュービクル付帯工事費および双峰小学校の駐車場拡張等工事費の補正予算が、議

会初日の４日に審議され、全会一致で承認されました。教育長再任につきましては、未熟ではあ

りますが､３年間しっかり努めていく所存でございます。委員の皆様のいっそうの御協力よろし

くお願いします。 

他の議案といたしましては、中学校のエアコン本体の購入の議案、さらに同様に中学校のキュ

ービクル更新に伴う工事費２億７千１４８万円などの補正予算案が、現在審議されております。

これについては、昨日開催されました建設文教委員会において全会一致で承認を得ることができ

ました。２７日の本会議最終日において、議決される運びとなっています。 

次に、６月１９日に文化会館ギャラリーにおいて､子ども安全安心会議が開催されました。最

近の児童生徒の登下校時の事故や事件を受け､より一層のケアをしていかなければならないこと

を参加者全員で確認しました。一部の参加者からは､児童生徒に防犯ブザーやスプレーなどを携

行させ､いざというときに備えるべきだという意見も出されていました。いずれにしても完璧に

事故や事件を防ぐことは､難しいということで、まずは多くの方で見守ることが子どもたちの安

全を高めていくことになるという意見が大勢を占めていました。 

日にちが戻って申し訳ありませんが、５月２６日にわんぱく相撲豊明場所が三崎小学校であり、

見学に行ってきました。６月１日に戦人塚供養祭、桶狭間古戦場の霊前祭があり、参加して参り

ました。１６日には勅使グラウンドで桶狭間少年野球大会の開会式に出席しました。県内各地の

代表チーム総勢９００人が、参加していました。１８日には市校長会から施設の改修、人員の配

置、ＩＣＴ化などについての予算要望書が提出されました。内容を検討し、８月初旬に回答した
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いと考えています。回答も含め内容については、来月の定例教育委員会で述べさせていただきま

す。昨日２０日は、さわやかデーが開催されました。委員の皆様におかれましては、交差点での

見守り活動をしていただきありがとうございました。最後になりますが、現在市内の小中学校に

おいて協同の学びの授業発表が行われています。来週月曜日には双峰小学校で行われますので、

委員の皆様にもぜひお越しいただきたいと思います。私からの報告は以上です。今の報告につき

まして、ご意見ご質問等はありますか。（なし） 

続きまして、委員から愛知県市町村教育委員会連合会について報告をお願いします。 

 

委員 ５月２８日午後２時から、豊橋市の穂の国とよはし芸術劇場にて愛知県市町村教育委員会

連合会第１回理事会に出席してきました。参加者は、尾張部、三河部合わせて１８市町の委員と

豊橋市の事務局５名で、内容は、平成３０年度の事業報告や令和元年度の計画案、予算案につい

てでした。来る７月５日に定期総会及び研修会が豊橋市にて開催される予定です。 

  また５月２９日は、令和元年度第２回愛知県教科用図書選定審議会が県の自治センターで午前

１０時から午後４時まで開催され、出席してきました。「小学校用教科書選定資料」、「中学校用

教科書選定資料（特別な教科、道徳を除く）」「一般図書選定資料」の協議をする場でした。社会

的、文化的に形成された性別であるジェンダーを意識し、配慮されたものとなっていると感じま

した。 

 

教育長 ありがとうございました。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。（な

し） 

 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会規則の制定及び一部改正について」ご説

明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。豊明市学校運営協議会については、

地域住民の方々に協力していただきながら、まずは三崎小学校で２年間研究を行い、豊明市内で

徐々に活動を広めていく予定です。他市では、スーパーボランティアにより学校、保護者、地域

住民等をまとめ、うまく運営しているところがあると聞いています。 

 

委 員 第８条の「協議会の委員は、１５人以内」とありますが、法律をもとに決められているの

ですか。 

 

学校教育課長 一般的に１５名以内ということです。始めは少ない人数で行い、増やしたほうがよ

ければ、最大１５名まで増やす予定です。 

 

教育長 来年度の計画はありますか。 

 

学校教育課長 豊明小学校でも行っていく予定です。 

 

教育長 豊明市大学等入学支援金については、貸付は今後も行いますが、給付は国が行うため無く

なっていくと思います。他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（１）「教育委員会

規則の制定及び一部改正について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、

承認といたします。議案は以上となりますので、報告に移ります。報告（１）「豊明市就学援助費

事務取扱要領の一部を改正する要領について」ご説明をお願いします。 
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学校教育課長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委 員 卒業アルバムの値段は、いくらくらいでしょうか。 

 

学校支援室長 約６千円から７千円くらいですが、ページ数や冊数によっても異なります。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし） 

では、続きまして報告（２）「学校安全緊急情報共有化広域ネットワーク活用訓練結果につい

て」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委 員 受信時刻は、どこの時刻ですか。ファックスの時刻設定の時間でしょうか。 

 

学校支援室長 その時間ではなく、報告書を作成した方が、確認し報告書に記載した時間になりま

す。そのため確認したものによって、時間が異なります。 

 

委員 各校が報告した受信時刻に差があるのではないでしょうか。 

 

学校支援室長 そのような差はあると思います。 

 

委員 もし地震が発生し、ファックスだけで対応できない場合は、実際どうのように対応されるの

でしょうか。 

 

学校支援室長 県に提出する報告書に問題として上げていきます。これは県の訓練ですので、実際

にはファックスだけでではなく、あらゆる方法で対応していくと思います。 

 

教育長 その他にご意見ご質問等ありますか。（なし） 

では、続きまして報告（３）「令和元年度学校プール開放事業の実施日程について」説明をお願

いします。 

 

学校教育課長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委 員 恒例の着衣水泳も行う予定ですか。 

 

学校教育課長 栄小学校では７月２０日のみ、中央小学校は８月３日のみ行う予定です。 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまして報告（４）

「各種委員の委嘱について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 
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教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

では、続きまして報告（５）「教育委員会後援申請について」説明をお願いいたします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委 員 創設者が宗教活動を行っている団体の後援を教育委員会が、行っていいのでしょうか。他

市町村では、どのようにされているのでしょうか。 

 

学校教育課長 毎年後援していることと、他市でも後援を行っております。あまりにも宗教的活動

であれば、好ましくないので、様子を見ながら後援を行っていく予定です。 

 

教育長 政教分離が憲法で定められているのですが、宗教的活動を後援しているのではなく、団体

が行う作品展などの事業の主旨が、教育的であるため後援を行っております。 

 

教育長 その他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となりますので、その他

に移ります。その他（１）「令和元年度教育委員会学校訪問の日程について」説明をお願いしま

す。 

 

学校教育課長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

では、続きましてその他（２）「令和元年度教育委員会教育支援センター訪問について」説明

をお願いします。 

 

学校教育課長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、次回の教育委員会の日

程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （７月１８日（木）午後２時３０分から７月定例教育委員会を、８月２６日（月）

午後２時３０分から８月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 その他にございますか。 

 

学校支援室長 先回の定例教育委員会の内容について、追加で報告します。ベトナムの児童生徒が

どの程度増加しているかについてですが、平成２６年では０人、平成２７、２８年は１人、平成

２９年は４人、平成３０年は１２人、令和元年は１９人と急増していることが分かりました。 

 

教育長 その他にございますか。（なし） 

 

教育長 閉会宣言 午後３時３０分、６月定例教育委員会の閉会を宣言。 


